
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

1. ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κ. ΧΡΗΣΤΟ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ 

2. ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ κ. ΑΔΩΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

3. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ κ. ΙΩΑΝΝΗ 

ΒΡΟΥΤΣΗ 

ΘΕΜΑ: ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΤΩΝ 800 ΕΥΡΩ 

(ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΤΟΥ COVID 19) ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ - ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ – ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΤΟΜΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΗ ΥΠΑΓΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΦΠΑ 

Κύριοι Υπουργοί 

Στις 16/4/2020 δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β’ υπ’ αριθμ. 1457 η Κοινή 

Απόφασή σας 39162 ΕΞ 2020 και άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα στο 

myBusinessSupport της ΑΑΔΕ, για την υποβολή αιτήσεων από επαγγελματίες, 

αυτοαπασχολούμενους και επιχειρήσεις που απασχολούν μέχρι 5 εργαζόμενους, 

προκειμένου να λάβουν την αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ στο 

πλαίσιο των μέτρων της ανάσχεσης της κρίσης του κορωνοϊού (COVID 19). 

Στο Άρθρο 2 της εν λόγω ΚΥΑ ορίζονται οι δικαιούχοι της αποζημίωσης και 

στο Άρθρο 3 οι προϋποθέσεις χορήγησής της οι οποίες όπως αναφέρεται ρητά, 

«ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝΤΑΙ ΣΩΡΕΥΤΙΚΑ». 

Σε αυτές τις προϋποθέσεις περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων και η εξής: «…η 

επιχείρηση να έχει υποβάλει μέχρι και την έναρξη ισχύος της παρούσας απόφασης 

(ΚΥΑ) όλες τις δηλώσεις ΦΠΑ για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2018, μέχρι 29 

Φεβρουαρίου 2020». 

Όπως μου επισήμαναν οικονομολόγοι με πολλά χρόνια εμπειρίας στην 

φορολογική νομοθεσία, το γεγονός ότι στην ΚΥΑ δεν υπάρχει καμία αναφορά 

στους ΜΗ ΥΠΑΓΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΦΠΑ χιλιάδες ελεύθερους 

επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και ιδιοκτήτες πολύ μικρών επιχειρήσεων, 

σημαίνει ότι τίθενται εκτός του συγκεκριμένου ενισχυτικού πλαισίου και επομένως 

δεν θα τους χορηγηθεί η αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ! 

Επιπλέον, λόγω αυτή της μη αναφοράς στην ΚΥΑ, οι λογιστές και οι 

οικονομολόγοι, αλλά και οι ίδιοι οι ενδιαφερόμενοι δεν προχωρούν στη διαδικασία 

υποβολής αίτησης για την ειδική επιδότηση αναμένοντας διευκρινιστική εγκύκλιο. 

Θέλω να σας ενημερώσω ότι η συγκεκριμένη τεχνοκρατική ερμηνεία της 

ΚΥΑ είναι η επικρατούσα στις τάξεις των ενδιαφερομένων, φερόμενων μέχρι 

πρότινος ως δικαιούχων της αποζημίωσης (βάσει της από 20/4/2020 Πράξης 

Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση των 

συνεπειών του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, τη στήριξη της 

κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας και τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας 
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της αγοράς και της δημόσιας διοίκησης») και έχει ξεσηκώσει θύελλα διαμαρτυριών 

προς την κυβέρνηση. 

Επειδή, οι εν λόγω επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι είναι σκληρά 

εργαζόμενοι συμπολίτες μας (στην πλειονότητά τους μισθωτοί με μπλοκάκια), που 

το ετήσιο εισόδημά τους δεν φτάνει καν το ανώτατο όριο των 10.000 ευρώ που 

προβλέπεται για την απαλλαγή από ΦΠΑ. 

Επειδή, η αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ θα είναι γι’ αυτούς και 

τις οικογένειές τους μεγάλη οικονομική «ανάσα», καθώς οι πηγές άντλησης 

εισοδήματος στην ελεύθερη αγορά έχουν ελαχιστοποιηθεί εάν δεν έχουν εκλείψει 

εντελώς, από το γενικό lockdown που προκάλεσε η πανδημία του κορωνοϊού. 

Επειδή, το αίσθημα αδικίας σε αυτή την πολύ μεγάλη κατηγορία 

απασχολούμενων που πράγματι έχουν πληγεί σημαντικά από την κρίση θα είναι 

τεράστιο εάν δεν λάβουν κι’ αυτοί την αποζημίωση των 800 ευρώ, όπως οι 

υπόλοιποι δικαιούχοι εργαζόμενοι του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 

Επειδή, είμαι πεπεισμένος ότι η μη αναφορά της εν λόγω κατηγορίας 

ελεύθερων επαγγελματιών – αυτοαπασχολούμενων (μη υπαγόμενων στο 

καθεστώς ΦΠΑ) στην επίμαχη κοινή Υπουργική Απόφασή σας ως δικαιούχων της 

ειδικής αποζημίωσης, έγινε εκ παραδρομής. 

Επειδή, η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα myBusinessSupport της ΑΑΔΕ από τους επαγγελματίες, τους 

αυτοαπασχολούμενους και τις επιχειρήσεις που απασχολούν μέχρι 5 εργαζόμενους 

προκειμένου να λάβουν την αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ στο 

πλαίσιο των μέτρων της ανάσχεσης της κρίσης του κορωνοϊού (COVID 19), λήγει 

σε δυο ημέρες, δηλαδή την Παρασκευή 24/4/2020. 

Ερωτάσθε, κύριοι Υπουργοί:  

Προτίθεστε να εξετάσετε θετικά την ένταξη και των μη υπαγόμενων στο καθεστώς 

ΦΠΑ ελευθέρων επαγγελματιών – αυτοαπασχολούμενων στους δικαιούχους της 

ειδικής αποζημίωσης των 800 ευρώ;  

 

ΑΘΗΝΑ 22/04/2020  

 

 

   Με τιμή 

      Κωτσός Γεώργιος 

      Βουλευτής Ν.Δ. Ν. Καρδίτσας 


